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CARGO/FUNÇÃO E UNIDADES: Analista II – Analista de Finanças 

(Natal e Grande Natal) 
 

Atenção: NÃO ABRA este caderno antes do início da prova. 
Tempo total para resolução desta prova: 2 (duas) horas. 

I N S T R U Ç Õ E S 
 

 Assine seu nome, de forma legível, no espaço abaixo indicado e coloque o número correspondente a 
sua colocação na lista de presença no campo inferior à esquerda. No caso de haver divergência entre 
nº de ordem e nome do candidato, será considerado para fins de resultado/correção o nome assinado. 

 Leia o caderno de prova com tranquilidade e atenção e, em caso de dúvidas, contate o fiscal da prova; 

 Verifique no caderno de prova se faltam folhas, se a sequência de questões está correta e se há 
imperfeições gráficas que possam causar dúvidas. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 
irregularidade;  

 O caderno deverá conter 10 (dez) questões objetivas; 

 É dada tolerância de 10 (dez) minutos de atraso para entrada na sala. Após esse tempo, não será 
permitida a entrada de candidatos para execução da prova; 

 Para cada uma das questões objetivas são apresentadas 05 (cinco) alternativas (de “A” a “E”), das quais 
apenas 1 (uma) é correta. Nas questões em que houverem menos de 5 alternativas ocorrerá em 
decorrência de se tratar de questões de concurso público que não poderão ser alteradas; 

 A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais; 

 Responda a prova com caneta esferográfica de tinta preta ou azul;  

 Será eliminado do processo seletivo o candidato que, durante a prova, se comunicar com outro 
candidato, efetuar consultas em livros, aparelhos eletrônicos, aparelhos celulares ou similares; relógios, 
calculadoras, livros de anotações, impressos, apostilas, internet, entre outros recursos e/ou material de 
consulta.  

 O Campo de Respostas Oficial encontra-se abaixo e deverá ser preenchido, pelo (a) candidato (a), 
colocando a “letra” correspondente à alternativa escolhida. Esse campo servirá como única fonte de 
correção da prova e não poderá ser rasurado nem substituído. 

 Por política da Instituição, o candidato não poderá levar o caderno de prova ou rascunho, a qualquer 
momento, podendo levar apenas a folha de Conferência do Gabarito para simples 
acompanhamento/verificação junto ao Gabarito Oficial Preliminar a ser divulgado. 

 Os últimos 3 (três) candidatos deverão entregar a prova juntos. 

 Aguarde a autorização do fiscal da prova para o seu início 
.Boa prova! 

  ASSINATURA DO (A) CANDIDATO(A) – Utilizar letra de fôrma 
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01.(CAIPIMES - 2015 - DAE de São Caetano do Sul/SP - Analista administrativo) Relacione a 

habilidade gerencial com sua respectiva definição e assinale a alternativa correta. 

I - Habilidades Técnicas. 

II - Habilidades Conceituais. 

III - Habilidades Humanas. 

 

(  ) Consistem na capacidade de utilizar ideias, teorias e abstrações como guia orientadores 

da ação administrativa. 

(  ) Consistem da capacidade e no discernimento para trabalhar com pessoas, comunicar, 

compreender suas atitudes e motivações e aplicar liderança eficaz. 

(  ) Consistem em saber utilizar métodos e equipamentos necessários para realizar tarefas 

especificas relacionadas com a execução do trabalho. 

 

a) – I – II – III 

b) – I – III- II 

c) – II – III – I 

d) – III – I – II 

e) – Nenhuma das alternativas acima 

 

02.(FUNDATEC – 2023 -  PROCERGS - Analista - Área: Negócios de Produtos e Serviços 

de TI – 2023) De acordo com o Código de Defesa do Consumidor, em caso de cobranças 

indevidas, o consumidor tem direito a receber: 

 

a) O dobro do valor pago a mais, corrigido monetariamente. 

b) O triplo do valor pago a mais, corrigido monetariamente. 

c) O dobro do valor pago, corrigido monetariamente. 

d) O dobro pago a mais, sem correção monetária. 

e) Nenhum valor adicional, apenas a devolução do valor cobrado indevidamente.  
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03. (FUNDATEC - Prefeitura de Braga - Tesoureiro - 2023) Ao realizar a conciliação contábil 

referente a uma conta corrente que a empresa mantém em determinado banco, o Tesoureiro 

verificou que o saldo, no razão contábil, era de R$ 6.100,00; e, no extrato bancário, era de R$ 

8.500,00. Nos seus trabalhos de conciliação, ele identificou as seguintes ocorrências:  

 

1) A empresa emitiu e contabilizou cheques no montante de R$ 900,00, os quais, na data da 

emissão do extrato bancário, ainda não haviam sido apresentados ao banco pelos respectivos 

favorecidos;  

2) O banco debitou na conta corrente despesas bancárias no valor de R$ 100,00; 

3) O banco creditou na conta o valor de R$ 600,00, referentes a uma duplicata quitada por 

cliente, valor este ainda não contabilizado como recebido pela empresa.  

 

Com os ajustes necessários, o Tesoureiro deu por concluída a conciliação. Diante disso, está 

correto afirmar que: 

a) O saldo correto da conta é de R$ 1.000,00. 

b) O saldo correto da conta é de R$ 6.600,00. 

c) O saldo correto da conta é de R$ 6.800,00. 

d) O saldo correto na conta é de R$ 7.600,00  

e) A conciliação não foi concluída, pois permaneceu diferença entre os saldos após os ajustes. 

 

04. (VUNESP - Prefeitura de Pindamonhangaba - Tesoureiro - 2023 ) Na realização de uma 

conciliação bancária, junto à contabilidade, identificou-se que determinadas despesas 

operacionais, incorridas em dezembro de 2022, foram contabilizadas no momento de seus 

pagamentos, em janeiro de 2023. Com base nos conceitos financeiros e contábeis, a tesouraria 

sugeriu que as despesas 

a) Estavam corretamente contabilizadas pelo regime de caixa. 

b) Fossem contabilizadas em dezembro de 2022. 

c) Fossem contabilizadas na rubrica de despesas antecipadas, uma vez que as despesas foram pagas 

em janeiro. 

d) Deveriam ser provisionadas em outubro de 2022, uma vez que incorreram em novembro de 2022. 

e) Foram contabilizadas no momento adequado, portanto, não há qualquer constatação. 
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05. (FUNDATEC - SUSEPE - Técnico de Nível Superior - Área Ciências Contábeis - 2022 ) No 

período X1, uma entidade foi contratada para prestar serviços, pelos quais cobrou R$ 

10.000,00. Para executar os serviços, a entidade adquiriu insumos, à vista, pelo valor de R$ 

5.000,00; e contratou mão de obra pelo valor de R$ 3.000,00, que foi paga no período X2. Os 

serviços foram concluídos e entregues no período X1, todavia, a entidade recebeu no ato da 

entrega dos serviços prestados apenas 80% do valor do contrato, o restante ela recebeu no 

período X2, período este em que não houve outras operações. Levando-se em conta os 

conceitos dos regimes contábeis, pode-se concluir que: 

 

a) Pelo regime de caixa, a entidade apurou um lucro de R$ 2.000,00 no período X1. 

b) Pelo regime de caixa, a entidade apurou um prejuízo de R$ 1.000,00 no período 

o X2. 

c) Pelo regime de competência, a entidade apurou prejuízo no período X1, e lucro no período X2. 

d) Pelo regime de competência, a entidade apurou um lucro de R$ 3.000,00 no período X1. 

e) Pelo regime de competência, a entidade apurou um prejuízo de R$ 1.000,00 no período X2. 

          

06. (CEPS UFPA - UFPA - Técnico de Contabilidade - 2022 )O banco Crédito Bom S/A, no qual 

a empresa Esperança Ltda. tem uma conta corrente, enviou à diretoria da empresa as 

seguintes informações referentes à movimentação da conta durante o mês de janeiro de 2020. 

 

1) Em 01/01/2020, saldo inicial positivo no valor de R$ 24.000,00. 

2) Na primeira semana, ocorreram créditos no total de R$ 46.000,00 e débitos no total de R$ 

22.500,00. 

3) A segunda semana iniciou com débitos de R$ 12.000,00 e finalizou com créditos de R$ 

60.000,00. 

4) Na terceira semana, ocorreram estornos dos débitos no total de R$ 5.000,00 e dos créditos 

no total de R$ 16.000,00. 

5) Na quarta semana, ocorreram créditos de R$ 40.000,00 e débitos de R$ 50.000,00.  

De posse das informações, a gestão da empresa solicitou ao departamento de contabilidade 

que realizasse a conciliação bancária para verificar se o saldo do banco estava de acordo com 

o saldo da contabilidade da empresa. Considerando que na contabilidade a conta “banco 

conta movimento” tem sua natureza devedora, é correto afirmar que o saldo da conta corrente 

apresentada pelo banco em seu relatório (extrato) à empresa corresponde a 

a) credor em R$ 175.000,00. 

b) credor em R$ 154.000,00. 

c) devedor em R$ 175.000,00. 

d) devedor em R$ 74.500,00. 

e) credor em R$ 74.500,00. 
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07. (Quadrix - CREFONO 6 - Coordenador de Tesouraria - 2013) A conciliação bancária, em 

termos gerais, compara e checa as informações contidas nos extratos bancários com os 

controles internos da empresa. É uma rotina fundamental para o controle dos recursos 

financeiros, prevendo falta ou sobra de dinheiro, bem como reduzindo riscos de erros ou 

fraudes. Analise as afirmativas a seguir: 

I. Os valores apurados na conciliação bancária não têm qualquer relação com os registrados 

na contabilidade. 

II. Para fazer a conciliação bancária, a entidade precisa ter um controle financeiro interno 

formal que considere todas as movimentações de entradas e de saídas financeiras. 

III. Extratos bancários eletrônicos emitidos nos formatos OFC ou OFX podem ser importados 

por softwares financeiros, facilitando a conciliação bancária. 

 

Pode-se afirmar que: 

a) Todas estão corretas. 

b) Apenas uma está correta. 

c) Apenas I e II estão corretas. 

d) Apenas II e III estão corretas. 

e) Todas estão incorretas. 

 

08. (COSEAC - 2016 - Prefeitura de Niterói - RJ - Contador) Uma empresa, prevendo 

possíveis perdas no recebimento de créditos de clientes, fez uma provisão de 3% do valor 

total da conta Clientes. Sabendo que o valor da conta Clientes é R$ 100.000,00, a 

contabilização desta operação será: 

 

a) Abertura da conta contábil redutora de ativo, perda estimada em créditos de liquidação 

duvidosa, no valor de R$ 3.000,00. 

b) Reconstituição do valor da conta Clientes de valor R$ 30.000,00. 

c) Reconhecimento de perda de R$ 97.000,00 no DRE do exercício.  

d) Constituição da conta do passivo, perda estimada em crédito de liquidação duvidosa no valor 

de R$ 7.000,00. 

e) Constituição da conta despesas com perda de clientes redutora de passivo.  
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09. (UNESPAR - APPA - Analista - Área Contador – 2016) O Porto Paraná apresentou os 

saldos de Contas a Receber de clientes por idade de vencimento em 31 de dezembro de 

2015: 

Contas a receber 31/12/2015 

A vencer R$ 5.600,00 

Vencidos de 01 a 30 dias R$ 160,00 

Vencidos de 31 a 180 dias R$ 120,00 

Vencidos a mais de 180 dias* R$ 14.400,00 

*Perdas para crédito de liquidação duvidosa R$ 14.400,00 

 

Em janeiro de 2016, foram recebidas as tarifas portuárias no montante de R$ 14.400,00 

proveniente do saldo vencidos a mais de 180 dias, considerado anteriormente como 

incobrável no encerramento do exercício social de 2015. De acordo com o CPC 23 Políticas 

Contábeis, Mudança de Estimativa e Retificação de Erro, e considerando que as 

demonstrações contábeis ainda não estavam autorizadas para a publicação, em relação 

aos efeitos dessa transação, podemos afirmar que: 

 

a) Será necessário efetuar lançamento de ajuste a débito em perdas para crédito de liquidação 

duvidosa e a crédito em ajuste de exercícios anteriores no patrimônio líquido no valor de R$ 

14.400,00. 

b) Será necessário efetuar lançamento de ajuste a débito em ajuste de exercícios anteriores no 

patrimônio líquido e a crédito em perdas para crédito de liquidação duvidosa no valor de R$ 

14.400,00. 

c) Será necessário efetuar lançamento de ajuste a débito em perdas por incobráveis no resultado 

e a crédito em perdas para crédito de liquidação duvidosa no valor de R$ 14.400,00.  

d) Será necessário efetuar lançamento de ajuste a débito em perdas para crédito de liquidação 

duvidosa e a crédito em perdas por incobráveis no resultado no valor de R$ 14.400,00. 

 

10. (IBFC - SESACRE - Técnico em Contabilidade - 2022) Uma empresa optou por utilizar o 

Regime de Competência para realizar os registros contábeis. Sabendo-se que o aluguel do 

mês de janeiro/2022 terá seu vencimento no dia 05/02/2022, é correto afirmar que o 

lançamento que a empresa registrou no dia 31/01/2022 foi: 

 

a) D - Despesa de Aluguéis (Resultado) / C - Aluguéis a Pagar (Passivo) 

b) D - Despesa Antecipada de Aluguel (Ativo) / C - Banco (Ativo) 

c) D - Aluguéis a Pagar (Passivo) / C - Banco (Ativo) 

d) D - Despesa de Aluguéis (Resultado) / C - Banco (Ativo) 
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PROCESSO SELETIVO  
 

CARGO/FUNÇÃO E UNIDADES: Analista II – Analista de Finanças 
(Natal e Grande Natal) 

 
 

Atenção Candidato, 
 

 Esse é o anexo de CONFERÊNCIA DO GABARITO. Ele não tem validade oficial para o 

certame, servindo apenas para facilitar seu acompanhamento/verificação do Gabarito Oficial 

Preliminar do Sesc/RN. 

 Para isso, anote abaixo o Gabarito da sua prova, conforme CAMPO DE RESPOSTAS OFICIAL. 

 Certifique-se de estarem idênticos. 

 Confira os documentos que serão divulgados no site oficial do Sesc/RN, no dia agendado para 

a divulgação do Gabarito Oficial Preliminar e compare seu Gabarito com o Gabarito da Prova 

realizada.  

 Lembre-se que “Se do exame de recursos resultar na anulação de questão(ões), a pontuação 

correspondente a essa(s) questão(ões) será atribuída a todos os candidatos, 

independentemente de terem recorrido. E se houver alteração do gabarito oficial preliminar, por 

força de impugnações, as provas serão corrigidas de acordo com o gabarito oficial definitivo”.  

 Visualize o Quadro de Notas que será divulgado no site e continue acompanhando as demais 

etapas.  

 Boa sorte! 
 

 

CAMPO DE RESPOSTAS - CANDIDATO 

QUESTÕES 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 

RESPOSTAS           

 
Este Campo de Respostas tem o intuito EXCLUSIVO de facilitar ao candidato o acompanhamento/verificação do 

Gabarito Oficial Preliminar, não sendo permitida a utilização para qualquer outro fim. 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
Essa folha poderá ser levada com o candidato 

 


